

习近平同缅甸领导人敏昂莱就中缅建交 75 周年互致贺电

李强同敏昂莱互致贺电

新华社北京 6 月 8 日电 6 月 8 日，国家主席习近平同缅甸领导人敏昂莱互致贺电，庆祝中缅建交 75 周年。

习近平指出，建交 75 年来，中缅胞波情谊历经风雨、历久弥坚。双方秉持共同倡导的和平共处五项原则和万隆精神，坚持睦邻友好，深化互利合作，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持，树立了国家间友好交往的典范。

习近平强调，今年 5 月，我同你在俄罗斯会晤，就推进中缅命运共同体建设达成重要共识。中方高度重视中缅关系发展，愿同缅方携手努力，以两国

建交 75 周年为契机，加快推进高质量共建“一带一路”合作，共同落实好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，推动中缅命运共同体建设不断走深走实，给两国人民带来更多福祉。

敏昂莱表示，主席阁下 2020 年对缅历史性访问，开启构建缅命运共同体的新篇章。不久前缅甸遭受强烈地震，中国政府和人民及时提供人道援助，充分体现两国人民患难与共、守望相助的深厚情谊。我同主席阁下在莫斯科举行了富有成果的会晤，就深化缅中战略合作达成重要共识。感谢中方坚定支持缅甸实现和平稳定、民族

和谐、经济发展，期待加快推进两国各领域合作，打造更加强劲、坚韧、互利的伙伴关系。

同日，国务院总理李强同敏昂莱互致贺电。李强表示，建交 75 年来，在双方共同努力下，两国各领域友好交流和务实合作取得长足进展。我愿同你一道，深化两国全面战略合作，推动中缅命运共同体建设走深走实，为各自国家发展注入新的动力。敏昂莱表示，在和平共处五项原则指导下，缅中关系稳步向前发展。缅方愿同中方携手推进缅命运共同体建设，更好地造福两国人民。

实现报表“应发尽发、未准禁发”和“滥发举报、乱发拒填”。

“‘朝发夕要’报表得以杜绝，面对乱作为，基层还可以举报，县里会通报。”董学瑞说。

最关键的，表更好用了。

拿“防返贫监测和帮扶动态管理情况统计表”来说，过去填报需每月由村居、乡镇、县逐一填写上报，汇总到县级至少需要 1 周。

“只需要把在读证明寄到村委会，没别的？”放下电话，赵红英有点将信将疑。

赵红英家在云南省楚雄彝族自治州南华县雨露白族乡后甸村，去年考上职校，申请了“雨露计划”补助。填申请表、开在校证明，复印身份证、社保卡，村委会还要出具核实行书。村上收齐表格，再报到乡里，等县教体局、农业农村局完成审批，“前前后后等了 1 个月，

县组织部常务副部长董学瑞分析，“催急了，基层数据质量不容乐观：越着急，估计的比例越高。”

填表少了，是最直观的变化。“村干部每周平均报表由 21 次降到了 1 次！”赵红兰说。

借助“云表通”系统，南华县整合报表数量和填写项目，将报表由 1326 张压缩到 320 套左右，不到原来 1/4，填写项目由 1.42 万个减少至

锲而不舍落实中央八项规定精神·一线见闻

减了报表，放开手脚

本报记者 杨文明

学期眼瞅着都过半了。”

今年不一样，申请表拍照上传，线上审批，一周就办完。

“多亏了‘云表通’！”后甸村村委会副主任赵红兰说。

去年 9 月，南华县入选云南省委组织部会同云南省数据局开展的数据赋能“云表通”试点，实现“基层数据一次填报、高频报表一库生成”。

以前的表，这个局要完那个局要，这个科室要完那个科室要……“刚在群众家的火塘边坐下，那边催报表的电话就来了！”赵红兰说。

“上面一张嘴，下面跑断腿。”南华

4500 个左右。

表更好填了。赵红兰拿出一个小本，“以前各个表格系统都有独立的用户名、密码要求，基层干部怕遗忘，专门做了‘密码本’。”

现在干部登录平台后，输入姓名可以自动带入身份证号、联系电话，既省时，还减少差错。

表不乱发了。线下要表，不如线上要数。为啥？要表得向县里报批，麻烦；系统查表自动生成数据，省事！

南华县出台“云表通”平台基层报表准入管理规范，严格执行乱发报表公开举报及部门申请、专班审批制度，

“现在村居、乡镇只需维护相关台账，表格自动生成，南华县农业农村局数据比对、审核后上报州农业农村局，前后仅需 1 天。”赵红兰说。

今年母亲节，南华县妇联向楚雄州妇联争取了 20 个“母亲邮包”资助名额，专门用于慰问龙川镇病残和申领低保等高龄困境妇女。以前要由县、乡镇一级一级筛查后报送，少说 1 个星期；今年系统内筛选，基层干部核查，1 天就拿出了名单。

“‘云表通’为基层减了负，让干部放开手脚，为群众提供更优质的服务。”董学瑞说。

许其亮同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等到八宝山革命公墓送别

许其亮同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对许其亮同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



6月8日，许其亮同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等前往八宝山送别。这是习近平与许其亮亲属握手，表示深切慰问。

新华社记者 谢环驰摄

亲属一一握手，表示慰问。

党、国家、军队有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，许其亮同志生前好友和家乡代表也前往送别。

种了 30 多年参，“老把式”杜田军没承想，不出家门也能“巡山”。

“以前巡山，每年得走坏好几双鞋。”杜田军轻点手机，5 公里外的人参地情况一目了然，就连人参的茎秆都清晰可见。

“不光能远程监控，地里配置的集成传感器，还可以分析土壤、空气等情况，便于人参标准化种植管护。”吉林省通化县人参产业发展服务中心副主任王猛介绍，去年底，通化县启动人参种植基地电子围栏建设，完善部分人参地网络通信、电力等基础设施。

今年 2 月，习近平总书记在听取吉林省委书记和省政府工作汇报时强调，“要统筹谋划城乡空间布局、产业发展、公共服务、基础设施建设，推动兴业、强县、富民一体发展，促进城乡共同繁荣。”

通化县地处长白山脉，林海茫茫，适宜种植人参。近年来，通化县因地制宜，大力构建人参种植、加工、销售全链条体系，推进一二三产融合发展，有效助推城乡一体发展。

筑牢根基，促进人参种植提质增量。

好林、好种，育好参——这是杜田军的经验。

育好林，通化县对宜参林地全面普查，限定核心产区，合理利用资源，提升好林标准，实现产业可持续发展。

选好种，通化县开展林下山参种质资源“护育繁推”工作，高规格建设林下山参种苗护育及保护基地，推进人参标准化种植。

“吃干榨净”，精深加工释放增值潜力。

粉碎、磨浆、提纯、冷冻……在吉林鑫业健康产业发展有限公司生产车间，一株株林下山参加工成人参冻干片产品。

“过去做人参切片，技术含量低。转型升级，咱从粗加工迈向‘精细化’。”企业负责人张秋说。

从卖原料到卖产品，通化县引入科研团队、培育龙头企业，推进人参产业延链增效。目前，全县人参加工企业达 1100 余家，开发出人参药品、饮品、保健品、化妆品、食品五大系列人参精深加工产品 600 余种。

强化市场监管，加强标准建设，积极提升人参品牌价值。

“每株林下山参都有自己的‘身份证’！”在位于通化快人参产业园的一家店铺，店主主张传华拿起一株包装好的人参，“按品类、年份、品相等不同，明码标价。”

近年来，通化县持续加大市场监管和诚信体系建设力度，强化全流程监管，加强质量检验检测，推进“一参一码”，不断提升人参品牌价值。

2024 年，通化县人参全产业链总产值为 150.27 亿元，同比增长 12%。

“我们将锚定人参产业‘一产增量、二产增质、三产扩销’的目标，促进产业标准化、规范化、体系化发展，以人参产业推动兴业、强县、富民一体发展。”通化县委书记丁德贵表示。

发展各具特色的县域经济

吉林通化县推进一二三产融合发展 锚定富民产业延链提质增效

本报记者 郑智文

吉林通化县推进一二三产融合发展——

锚定富民产业延链提质增效

前 4 月国家高新区规上工业企业营收增长 7.3%

本报北京 6 月 8 日电 (记者王政、刘温馨)记者近日从工业和信息化部获悉：今年前 4 月，国家高新区规模以上工业企业营业收入 10.26 万亿元，同比增长 7.3%。

近年来，国家高新区产业科技创新实现新突破。截至目前，国家高新区聚集了 70% 的国家制造业创新中心、80% 的全国重点实验室，国家高新区企业研发经费投入、拥有发明专利数均占全国 50% 左右。

西气东输累计向长三角地区输送天然气 5500 亿立方米

本报北京 6 月 8 日电 (记者丁怡婷)记者近日从国家管网集团获悉：西气东输管道系统累计向长三角地区输送天然气达 5500 亿立方米，折合替代标煤 7.1 亿吨，可减少排放二氧化硫 1399.2 万吨、粉尘 3.98 亿吨和二氧化碳 8.04 亿吨。

目前，西气东输管道系统途经长三角地区 30 个地市，每天向 204 家直供用户供应天然气，最高日分输量近 2 亿立方米，供气量约占长三角地区天然气消费总量的 3/4，超 2 亿人口受益。

本报北京 6 月 8 日电 (记者孙秀艳)记者从国家医保局获悉：2025 年一季度，全国跨省异地就医直接结算惠及参保群众超七千万人次。

截至一季度末，全国跨省联网定点医药机构 65.16 万家，较 2024 年底增长 1.19%。一季度，住院费用跨省直接结算 363.89 万人次，减少个人垫付 365.37 亿元，较 2024 年同期分别增长 11.92%、5.68%；普通门诊费用跨省直接结算 451.15 万人次，减少个人垫付 56.25 亿元，较 2024 年同期分别增长 36.64%、30.67%；门诊慢特病费用跨省直接结算 308.39 万人次，减少个人垫付 27.92 亿元，较 2024 年同期分别增长 85.47%、69.98%；药店购药跨省直接结算 1886.83 万人次，基金支付 20.38 亿元，较 2024 年同期分别增长 41.70%、23.86%。

跨省异地就医直接结算惠及参保群众超七千万人次

一季度